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Информация
о результатах рассмотрения обращений граждан

во 2 квартале 2020 года

в Администрации города Ханты-Мансийска

Рассмотрение обращений граждан в Администрации города
Ханты-Мансийска (далее – Администрация города) осуществляется
в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом от 02.05.2006 №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Федеральным законом от 09.02.2009
№8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», сборником методических рекомендаций и документов, в том числе
в электронном виде, по работе с обращениями и запросами российских                 и иностранных граждан, лиц без гражданства, объединений граждан,
в том числе юридических лиц, в приемных Президента Российской Федерации, в государственных органах и органах местного самоуправления, государственных и муниципальных учреждениях и иных организациях, на которые возложено осуществление публично значимых функций, утвержденным решением рабочей группы при Администрации Президента Российской Федерации по координации и оценке работы                    с обращениями граждан и организаций (протокол заседания от 20.09.2018 №15), Порядком рассмотрения обращений граждан, объединений граждан, в том числе юридических лиц, в Администрации города                             Ханты-Мансийска, утвержденным распоряжением Администрации города Ханты-Мансийска от 15.03.2019 №28-р. 

Во 2 квартале 2020 года в адрес Администрации города 
поступило 294 обращения, из них 62 обращения перенаправлены
для рассмотрения по компетенции государственными органами. 

Рассмотрев динамику обращений граждан можно сделать вывод 
о том, что прослеживается незначительное увеличение количества поступивших обращений в сравнении с 1 кварталом 2020 года на 14%     (258 обращений), а в сравнении  с аналогичным периодом 2019 года снижение на 19% (364 обращения).

Анализ поступивших вопросов во 2 квартале 2020 года в сравнении  с 1 кварталом 2020 года в разрезе тематических разделов представлен                       в диаграмме 1.

Диаграмма 1
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Из представленной диаграммы следует, что во 2 квартале 2020 года               в сравнении с 1 кварталом 2020 года повышенная активность граждан отмечается по тематикам: «экономика» – 101 (112), наблюдается снижение количества поступивших вопросов на  9,8%; «жилищно-коммунальная сфера» – 79 (86) снижение составляет 8,1%; «социальная сфера» – 54 (35), прослеживается увеличение обращений на 154%; «государство, общество, политика» – 51 (18), что также показывает увеличение обращений                            на 283%; «оборона, безопасность, законность» – 24 (13), увеличение                       на 185%.
Увеличение обращений граждан во 2 квартале 2020 года по таким тематикам как: «социальная сфера», «государство, общество, политика» произошло в связи с тем, что в Администрацию города гражданами направлены благодарности за оказанную помощь, содействие в решении вопросов, а также дается положительная оценка деятельности Главы  города и Администрации города, кроме того обращения граждан носят ситуативный характер в связи с пандемией новой коронавирусной инфекции.

Анализ поступивших вопросов во 2 квартале 2020 года  по сравнению с аналогичным периодом 2019 года в разрезе тематических разделов представлен в диаграмме 2.

Диаграмма 2
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Во 2 квартале 2020 года по сравнению со 2 кварталом 2019 года наблюдается снижение активности граждан по тематикам:                   «экономика»  – 101 (131), снижение на  22,9%; «жилищно-коммунальная сфера» – 79 (156), снижение на 50,6%. Увеличение по следующим тематикам как: «социальная сфера» – 54 (29), на 186%; «государство, общество, политика» – 51(36), на 142%; «оборона, безопасность, законность»  – 24 (20),   на 120%.

В целом в разрезе поступивших вопросов во 2 квартале 2020 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года прослеживается снижение активности граждан. 

Во 2 квартале 2020 года  для граждан остаются актуальными следующие вопросы:

«0005.0005.0055.1128 Улучшение жилищных условий, предоставление жилого помещения по договору социального найма гражданам, состоящим на учете в органе местного самоуправления
в качестве нуждающихся в жилых помещениях»;

«0005.0005.0055.1122 Переселение из подвалов, бараков, коммуналок, общежитий, аварийных домов, ветхого жилья,          санитарно-защитной зоны»;

 «0003.0009.0097.0689 Комплексное благоустройство».

Решение вопросов по улучшению жилищных условий и переселение из аварийного и ветхого жилья жителей города Ханты-Мансийска находится в компетенции Департамента муниципальной собственности Администрации города Ханты-Мансийска (далее – Департамент муниципальной собственности), с этой целью реализуются мероприятия     в рамках следующих программ:
государственной программы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Развитие жилищной сферы»;

муниципальной программы «Обеспечение доступным                        и комфортным жильем жителей города Ханты-Мансийска»                   (далее – муниципальная программа).

Целью муниципальной программы является улучшение жилищных условий граждан, проживающих в городе Ханты-Мансийске, посредством достижения следующих задач:

1)обеспечение отдельных категорий граждан муниципальными жилыми помещениями жилищного фонда социального использования, жилищного фонда коммерческого использования, специализированного жилищного фонда;

2)обеспечение прав граждан на переселение из жилых помещений, признанных в установленном порядке непригодными для проживания,        и жилых помещений, расположенных в многоквартирных жилых домах, признанных в установленном порядке аварийными и подлежащими сносу;

3)оказание отдельным категориям граждан мер социальной поддержки на приобретение указанными гражданами в собственность жилых помещений.

В связи с чем, муниципальной программой предусмотрены механизмы, в рамках которых осуществляются следующие мероприятия:

«Переселение граждан из жилых помещений, признанных                 в установленном порядке непригодными для проживания, и жилых помещений, расположенных в жилых домах, признанных в установленном порядке аварийными и подлежащими сносу или реконструкции»
На 01 июля 2020 года в городе Ханты-Мансийске признаны аварийными и подлежащими сносу 64 многоквартирных жилых дома, общей площадью 27 677,8 кв. м, в которых проживает 561 семья. 

В течение 2 квартала 2020 года из аварийных и подлежащих сносу жилых домов было переселено 40 семей (125 человек), 8 собственникам жилых помещений осуществлена выплата денежного возмещения               за принадлежащие им жилые помещения, 8 домов переданы                     для осуществления сноса.

Общий объем бюджетных ассигнований, предусмотренных                              в бюджете городского округа Ханты-Мансийска на финансовое обеспечение расходных обязательств, составляет в 2020 году                     143 157, 802 тыс. рублей (из которых 130 273,6 тыс. рублей – бюджет автономного округа, 12 884,2 тыс. рублей  – бюджет города                Ханты-Мансийска). 
Кассовый расход во 2 квартале 2020 года  составляет 11 229 248,92 рублей (из которых 9 872 802,94 рубля – бюджет автономного округа, 1 356 445,98 рублей – бюджет города Ханты-Мансийска), что составляет 7,84% от общего объема бюджетных ассигнований. 
Кроме того, для реализации адресной программы в 2020 году              с Департаментом строительства Ханты-Мансийского автономного     округа – Югры заключено соглашение от 21.01.2020 №3-А/2020, которым предусмотрены средства на реализацию мероприятий программы в объеме 70 779,670 тыс. рублей, из них:

17 435,3 тыс. рублей средства Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства; 

46 974,2 тыс. рублей средства бюджета автономного округа;

6 370,170 тыс. рублей средства муниципального бюджета.
Кассовый расход с начала 2020 года  составляет 64 609 524 рубля    (из которых 15 245 511,93 рублей – средства Фонда, 43 549 154,84 рубля – бюджет автономного округа, 5 814 857,23 рублей – бюджет города     Ханты-Мансийска). Во 2 квартале 2020 года расходы не производились.
 «Предоставление гражданам муниципальных жилых помещений жилищного фонда коммерческого использования города                     Ханты-Мансийска»
Во 2 квартале 2020 года предоставлено 25 жилых помещений муниципального жилищного фонда коммерческого использования.

«Предоставление гражданам муниципальных жилых помещений специализированного жилищного фонда города Ханты-Мансийска»

Во 2 квартале 2020 году предоставлено 13 жилых помещений муниципального специализированного жилищного фонда.

Общий объем бюджетных ассигнований, предусматриваемых                в бюджете городского округа Ханты-Мансийска на финансовое обеспечение расходных обязательств, составляет в 2020 году  –                   54 522 963,00 рублей (бюджет автономного округа).
 «Предоставление молодым семьям субсидии на приобретение или строительство жилого помещения»

В Сводный список молодых семей – претендентов на получение социальной выплаты в 2020 году включена 1 семья. 

Общий объем бюджетных ассигнований, предусматриваемых             в бюджете городского округа Ханты-Мансийска на финансовое обеспечение расходных обязательств, в целях софинансирования которых предоставляется субсидия, составляет в 2020 году 1 653 781,50 рубль       (за счет средств федерального бюджета и средств бюджета                  Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  – 1 571 092,43 рубля,      за счет средств бюджета города  Ханты-Мансийска – 82 689,07 рублей).
Свидетельство о праве на получение социальной выплаты                 на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства вручено 1 молодой семье         на сумму 1 653 781,50 рубль. Молодая семья занимается оформлением документов на приобретение жилого помещения.

«Предоставление ветеранам боевых действий, инвалидам и семьям, имеющим детей-инвалидов, вставшим на учет в качестве нуждающихся      в жилых помещениях до 01 января 2005 года, субсидий за счет субвенций    из федерального бюджета на приобретение жилых помещений                      в собственность»

В  списке отдельных категорий граждан на 2020 год в рамках Положения о порядке и условиях предоставления субсидий за счет субвенций из федерального бюджета отдельным категориям граждан          на территории автономного округа для приобретения жилых помещений      в собственность, утвержденным постановлением Правительства автономного округа от 10.10.2006 №237-п (далее – Положение), состоит 102 очередника, из них 60 инвалидов, 41 ветеран боевых действий,              1 член семьи погибшего ветерана боевых действий. 

В перечне граждан, изъявивших желание получить субсидию,             в 2020 году в соответствие с Положением значится 15 очередников             (9 ветеранов боевых действий, 6 инвалидов). Очередникам подготовлены        и вручены извещения о предоставлении субсидии в текущем году                и ее размере.

С начала 2020 года вручено 3 гарантийных письма на общую сумму 2 835 054,00 рублей, из них  во 2 квартале 2020 года 1 очереднику                      в соответствие с распоряжением Администрации города Ханты-Мансийка от 07.05.2020 №74-р  перечислена субсидия  в размере 945 018,00 рублей.
В 2020 году бюджету муниципального образования выделены бюджетные ассигнования из федерального бюджета на сумму               11 340 200 рублей.

Во 2 квартале 2020 года расходы по указанному мероприятию произведены в сумме 945 018 рублей – федеральный бюджет.
В целях устранения причин и условий, способствующих снижению активности граждан, Департаментом муниципальной собственности проводятся следующие мероприятия и принимаются меры:
1.Осуществляется информирование посетителей путем размещения в общедоступных местах в помещениях Департамента муниципальной собственности информационных материалов по неоднократно задаваемым гражданами вопросам (в жилищном управлении размещено                           9 административных регламентов с приложениями, а именно заявления     на предоставление муниципальной услуги, перечень необходимых документов, нормативные документы по реализации жилищных программ, график приема руководителей и специалистов Департамента муниципальной собственности), дополнительно указанная информация размещена на Официальном информационном портале органов местного самоуправления города Ханты-Мансийска в сети Интернет.
2.Проводятся приемы граждан с целью информирования                  по вопросам возможных вариантов улучшения жилищных условий              в режиме видеоконференцсвязи. Во 2 квартале 2020 года проведено 9 личных приемов директором Департамента муниципальной собственности (принято 9 граждан); 11 личных приемов заместителем директора – начальником жилищного управления Департамента муниципальной собственности (принято 15 граждан); специалистами жилищного управления Департамента муниципальной собственности Администрации города Ханты-Мансийска еженедельно проводятся приемы граждан                       по предварительной записи  по жилищным вопросам, консультирование посредством телефонной связи о предоставляемых муниципальных услугах (во 2 квартале 2020 года принято и проконсультировано 307 граждан).

3.С сотрудниками на постоянной основе проводится обучение          и разъяснительная работа по повышению эффективности работы                      с обращениями граждан (во 2 квартале 2020 года курсы повышения квалификации по теме: «Управление проектами в органах местного самоуправления» прошел 1 сотрудник).
Дополнительно сообщаем, что за каждым расселяемым домом, признанным аварийным и подлежащим сносу, закреплен специалист жилищного управления Департамента муниципальной собственности,         в обязанности которого входит индивидуальная работа с переселяемыми из аварийных домов гражданами.

Решение вопросов комплексного благоустройства находится                   в  компетенции Департамента городского хозяйства Администрации города Ханты-Мансийска (далее – Департамент городского хозяйства). 
Комплексное благоустройство в городе Ханты-Мансийске осуществляется в рамках реализации муниципальной программы «Развитие жилищного и дорожного хозяйства, благоустройство города 
Ханты-Мансийска» (далее – муниципальная программа).

Муниципальной программой на 2020 год предусмотрены мероприятия по благоустройству 2 дворовых и 12 общественных территорий города Ханты-Мансийска.

Кроме того, осуществляется ремонт 12 объектов улично-дорожной сети города Ханты-Мансийска.
Во 2 квартале 2020 года завершены работы в отношении                    2 объектов, планируемый срок завершения работ по 10 объектам –               3 квартал 2020 года.
В целях устранения причин и условий, способствующих снижению активности граждан, Департаментом городского хозяйства осуществляются следующие мероприятия:

1)проводятся комиссионные обследования объектов благоустройства    с представителей  органов Администрации города  Ханты-Мансийска, муниципальных предприятий, управляющих организаций, ресурсоснабжающих организаций, а также жителей города                  Ханты-Мансийска.

Во 2 квартале 2020 года проведено 26 комиссионных обследований.

При выявлении на объектах благоустройства недостатков Департамент городского хозяйства совместно с управляющими организациями и  муниципальными предприятиями организует                  их устранение. Во 2 квартале 2020 года ремонтные работы проведены                        на 20 объектах.
Кроме того, во 2 квартале 2020 года с учетом мнения граждан города Ханты-Мансийска принято решение о выполнении дополнительных работ по ремонту автомобильных дорог по улице Калинина и улице Привольной. 

В настоящее время получено положительное заключение                  по  проверке сметной стоимости указанных работ и подготовлен пакет документов для размещения муниципального заказа;
2)реализуются работы по благоустройству дворовых территорий      с  использованием процедуры инициативного бюджетирования.

Так, во 2 квартале 2020 года начаты работы по благоустройству  дворовой территории, расположенной по адресу: город Ханты-Мансийск, улица Чехова, дом 19. Планируемый срок завершения работ – 4 квартал    2020 года.
Кроме того, Департамент городского хозяйства совместно                   с управляющими организациями принимает участие в общих собраниях собственников в многоквартирных домах, на которых информирует жителей о способах реализации процедуры инициативного бюджетирования на примере реализованных проектов;
3)по итогам рассмотрения обращений граждан, а также студентов Федерального государственного бюджетного учреждения высшего образования «Югорский государственный университет» Департаментом городского хозяйства во  2 квартале 2020 года организованы мероприятия, направленные на создание дополнительных парковочных мест на улице Лопарева, доступной пешеходной инфраструктуры, устройство ливневой канализации открытого типа;
4)осуществляется регулярное информирование граждан о ходе выполнения мероприятий по благоустройству территории города 
Ханты-Мансийска на Официальном информационном портале органов местного самоуправления города Ханты-Мансийска в сети Интернет,         а  также в газете «Самарово-Ханты-Мансийск».

Во 2 квартале 2020 года организовано размещение 20                пресс-релизов; 

5)реализуется практика обращения граждан с частной инициативой     в сфере благоустройства. Инициативные проекты и соответствующие заявки размещаются на базе портала краудсорсингового проекта 
«Мы ВМЕСТЕ» в разделе «Городская среда».

Так, решение о проведении ремонтных работ в отношении               12 объектов улично-дорожной сети принято на основании инструментальной диагностики автомобильных дорог, а также по итогам общественных обсуждений в рамках данного краудсорсингового проекта.

Кроме того, во 2 квартале 2020 года к обсуждению представлен проект площадки для выгула собак. В настоящее время проект проходит обсуждение общественностью города.
Финансирование муниципальной программы «Развитие жилищного и дорожного хозяйства, благоустройство города Ханты-Мансийска» во 2 квартале 2020 года:

1.Запланированные средства в размере 189 377 258,33 рублей;

2.Реализованные средства в размере 189 377 258,33 рублей (100%).
Степень достижения целевых показателей (индикаторов) муниципальной программы «Развитие жилищного и дорожного хозяйства, благоустройство города Ханты-Мансийска» во 2 квартале 2020 года:

1.Доля площади благоустроенных общественных пространств составляет 90,92 % при плановом показателе на конец 2020 года 96,5%;

2.Количество благоустроенных общественных территорий составляет 48 ед.(83%)  при плановом показателе на конец 2020 года 58 ед.
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