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Аналитический обзор
рассмотрения обращений граждан

в 4 квартале 2017 года

Рассмотрение обращений граждан в Администрации города                         Ханты-Мансийска осуществляется в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом от 02.05.2006 №59-ФЗ           «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Федеральным законом от 09.02.2009 №8-ФЗ «Об обеспечении доступа           к информации о деятельности государственных органов и органов местного   самоуправления»,   Сборником    методических    рекомендаций и  документов, в том числе в электронном виде, по работе с обращениями и запросами российских и иностранных граждан, лиц без гражданства, объединений граждан, в том числе юридических лиц, порядком рассмотрения обращений граждан, объединений граждан, в том числе юридических лиц,  в Администрации города Ханты-Мансийска. 

В четвертом квартале 2017 года в адрес Администрации города                    Ханты-Мансийска поступило 520 обращений (общее количество вопросов, содержащихся   в   обращениях,  составило   532),   из   них 155 обращений и запросов направлены государственными органами. Число коллективных                      обращений – 30.
Тематика поступивших вопросов:

Жилище (175);

Коммунальное хозяйство (145);
Земельные отношения (39);

Социальная сфера (14);

Образование. Наука. Культура (13);
Здравоохранение. Физическая культура и спорт (6);

Труд и заработная плата (5);

Строительство (24);

Экономика (2);

Торговля и общественное питание (8);

Государство. Общество. Политика (право на собрания, митинги, шествия; рассмотрение обращений, запросы архивных данных, увековечение памяти, благодарности…) (42);

Транспортное обслуживание. Борьба с аварийностью на дорогах (14);
Правосудие (10);
Безопасность и охрана правопорядка (15);
Прочее (20).
По сравнению с 3 кварталом 2017 года активность населения города Ханты-Мансийска остается стабильной. Наибольшее число вопросов отмечается,     как      и     в   предыдущие   периоды,    по    темам жилищно-коммунальной сферы, а именно: 
 жилищные  вопросы:
 отмечается наибольшее число обращений по тематикам: «Улучшение    жилищных    условий, предоставление жилого помещения по договору социального найма», «Переселение из подвалов, балков, коммуналок,   общежитий,    аварийных    домов, ветхого жилья, санитарно-защитной зоны», «Обмен жилых помещений. Оформление договора социального найма (найма) жилого помещения», «Обследование жилого    дома     на   предмет пригодности для проживания» – 120 (22,5% от общего количества вопросов),    в 3 квартале 2017 года – 109 (21%);
Прочие обращения по жилищным вопросам – 55.
Решение жилищных вопросов является одной из основных задач Администрации города Ханты-Мансийска.

Улучшение жилищных условий граждан города Ханты-Мансийска осуществляется в рамках реализации следующих жилищных программ:

государственной программы Ханты-Мансийского автономного                      округа – Югры «Обеспечение доступным и комфортным жильем жителей Ханты-Мансийского автономного округа –  Югры в 2016-2020 годах»;

муниципальной         программы        «Обеспечение       доступным     и комфортным жильем жителей города Ханты-Мансийска на 2016-2020 годы.
В рамках Программы в IV квартале 2017 года:

- обеспечены 3 гражданина, состоящих на учете граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемые по договорам социального найма, имеющие право на внеочередное предоставление жилых помещений;

- 53   семьи, проживающие в аварийном жилищном фонде, улучшили   свои жилищные условия;

- предоставлены субсидии 8 семьям на приобретение жилых помещений;

- предоставлены земельные участки 90 семьям для индивидуального жилищного строительства.                             
В целях реализации механизмов гражданского контроля                            и общественного участия при Департаменте муниципальной собственности Администрации города осуществляет деятельность Общественный совет, функциями которого является осуществление гражданского контроля и общественного участия    в следующих сферах:

организация общественного контроля за деятельностью наймодателей по договорам найма жилых помещений жилищного фонда социального использования, проведения независимой оценки качества работы таких наймодателей и обращения при необходимости в орган государственного жилищного надзора по вопросу  дополнительной проверки деятельности таких наймодателей;
организация общественного контроля за разработкой, принятием                 и согласованием Департаментом проектов правовых актов в сфере деятельности Департамента;

организация общественного контроля за рассмотрением итогов деятельности Департамента. 

Кроме того, при Общественном совете функционируют: рабочая группа   по   вопросам  обеспечения   детей-сирот  и  детей,  оставшихся без     попечения    родителей,    лиц     из  их числа жилыми помещениями, в том числе   по   вопросам  контроля  за  процедурой  приобретения,  контроля за ходом строительства, приемки и предоставления жилых помещений указанной категории   граждан,   Совет   председателей садово-огороднических и дачных  некоммерческих объединений граждан и    Совет     председателей     гаражных     кооперативов     в   городе Ханты-Мансийске;
коммунальное хозяйство: 
В отчетном периоде поступило 145 вопроса данной тематики,                               что составило 27,2% от общего количества вопросов, в 3 квартале                          2017 года – 153 (29,5%).

Большую часть этих обращений составили вопросы:

«Благоустройство городов и поселков. Обустройство придомовых территорий» – 34 вопроса;
«Содержание общего имущества (канализация, вентиляция, кровля, ограждающие конструкции, инженерное оборудование, места общего пользования, придомовая территория)» – 15;
 «Приборы учета коммунальных ресурсов в жилищном фонде (в том числе на общедомовые нужды), «Права потребителей в связи с неверным расчетом стоимости коммунальных услуг», перебои в тепло,-водо                    и газоснабжении», «Предоставление коммунальных услуг ненадлежащего качества (водоснабжение, отопление, канализация)», «Выполнение работ      по капитальному ремонту» и др. – 24;

«Управляющие    организации,    товарищества   собственников жилья и иные формы» – 8.
Принимая во внимание, что в 4 квартале 2017 года  жители города             в своих обращениях часто затрагивали вопросы жилищно-коммунальной сферы, Администрацией города Ханты-Мансийска с целью снижения активности граждан по данным вопросам были  осуществлены следующие мероприятия:
с участием ресурсоснабжающих организаций проводятся обследования,   принимаются    меры    для    устранения    причины жалоб в обращениях граждан по качеству предоставления коммунальных ресурсов  со своевременным предоставлением ответов на обращения; 

осуществляются мероприятия, направленные на устранение недостатков, выявленных в ходе эксплуатации инженерно-технического обеспечения в соответствии с инвестиционными программами ресурсоснабжающих   организаций   и   муниципальными   программами на 2017 год;
проводятся работы по капитальному ремонту, реконструкции, модернизации и обновлению сетей инженерно-технического обеспечения,       с применением новых технологий и материалов, что позволяет повысить надежность   и   качество    предоставления    коммунальных    ресурсов, чем снизить количество обращений граждан по вопросам ресурсоснабжения;

в целях сокращения времени предоставления ответа на обращения заявителя осуществляются соглашения по принципу «Одного окна», организация горячих линий, электронная форма обращений граждан;

при поступлении жалоб от граждан города сотрудниками Департамента городского хозяйства Администрации города осуществлялись выезды  на места, проводились встречи с заявителями;

проведены мероприятия направленные на вырубку аварийно-опасных зеленых насаждений на территории города Ханты-Мансийска;

осуществлено согласование переноса контейнеров на территории города;

проводится  мониторинг территории города на предмет выявления несанкционированных свалок, в случае обнаружения проводятся мероприятия направленные на их устранение;
для привлечения внимания граждан используются средства массовой информации, реклама в журналах и на телевидении, проводятся выездные встречи с населением города;

для информирования граждан о порядке подключения применятся личное консультирование и консультирование по телефонной связи, осуществляется помощь в заполнении заявлений;

в сфере эксплуатации и ремонта автомобильных дорог осуществлялась    деятельность по благоустройству автомобильных дорог и    внутриквартальных    проездов    путем расчистки улиц города от снега и наледи с последующим  вывозом на площадку для складирования снега, установке (замене) дорожных знаков, металлических пешеходных ограждений, остановочных павильонов.
Департамент городского хозяйства Администрации города активно взаимодействует с Общественным советом по вопросам жилищно-коммунального хозяйства при Главе города Ханты-Мансийска                                (далее – Общественный совет).
Основной целью деятельности Общественного совета является обеспечение эффективного взаимодействия собственников многоквартирных домов с ресурсоснабжающими, управляющими организациями, жилищными кооперативами, осуществляющими управление, обслуживание многоквартирными  домами, а также более широкого обсуждения проблем жилищного хозяйства и выработки социально значимых направлений деятельности жилищно-коммунального комплекса города.

В 4 квартале 2017 года было проведено 2 заседания Общественного совета, на которых рассмотрены и одобрены проекты приказов Департамента   городского    хозяйства     Администрации      города Ханты-Мансийска об установлении тарифов на услуги муниципальных предприятий. 
Проведены 3 публичных встречи с руководителями управляющих компаний,   представителями       органов        местного       самоуправления     и гражданами.
Кроме того, ежеквартально Департаментом городского хозяйства Администрации города Ханты-Мансийска приглашается председатель Общественного совета на комиссионное обследование по вопросам вырубки насаждений, аварийно-опасных и сухостойных деревьев.
Хочется отметить, что жители города обращаются в Администрацию города    Ханты-Мансийска    не    только     с       просьбами,      жалобами,    но и с благодарностями в адрес Главы города Ханты-Мансийска, руководителей      органов    Администрации    города Ханты-Мансийска (за отчётный период получено 4 письма).

По        результатам     рассмотрения       вопросов,      содержащихся в обращениях граждан, в 4 квартале 2017 года приняты следующие решения:  «поддержано» – 136, в том числе «меры приняты» – 95; «разъяснено» – 342; «не поддержано» – 3, оставлено без ответа – 2, перенаправлено по компетенции – 11,  находятся    в работе – 26. 
Эффективность рассмотрения обращений граждан обеспечивается,          в первую очередь, за счет оперативного контроля сроков исполнения поручений, повышения персональной ответственности исполнителей              и активного участия руководителей в контроле результатов.

Все обращения, поступающие в Администрацию города                           Ханты-Мансийска, рассматриваются в сроки, установленные Федеральным законом от 02.05.2006 №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».
Задачей Администрации города Ханты-Мансийска, в компетенцию которой входит своевременное и качественное разрешение вопросов, поставленных в обращениях вопросов, является разработка комплекса мер, способствующих удовлетворению нужд и запросов граждан, снятию напряженности в обществе, укреплению связи органов местного самоуправления с населением. 

Поднимаемые   гражданами    вопросы в обращениях, поступающих в   адрес    Администрации    города    Ханты-Мансийска,    анализируются и используются при разработке правовых актов, программ  и принятии управленческих решений. 
