Информация о практике достижения наилучших
значений показателей оценки эффективности 
деятельности органов местного самоуправления 
муниципального образования город Ханты-Мансийск за 2018 год

Комплексная оценка эффективности деятельности органов местного самоуправления проведена на основании 14 сводных индексов значений показателей эффективности. По результатам комплексной оценки эффективности деятельности городских округов и муниципальных районов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры за 2018 год муниципальное образование город Ханты-Мансийск занял 1 место.
В 2018 году наилучший результат город Ханты-Мансийск продемонстрировал по показателям:

1.  Показатель «Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций».
По данному показателю в рейтинге город Ханты-Мансийск занял 2 место.  
Развитие малого и среднего предпринимательства, повышение инвестиционной привлекательности являются одними из важнейших стратегических приоритетов экономического развития территории города Ханты-Мансийска.
По данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства по состоянию 01.01.2019 года количество субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность на территории города Ханты-Мансийска составило 3795 единиц.
Основными сферами деятельности, в которых заняты субъекты малого и среднего предпринимательства на территории города являются: торговля оптовая и розничная, ремонт автотранспортных средств мотоциклов (26,6%), строительство (11,6%). 
По итогам 2018 года доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций составила 27,1%. 
За 2018 год объем средств, направленных на оказание финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в форме грантов и субсидий (компенсация затрат), составил 15 512,8 тыс. рублей. Субъекты малого и среднего предпринимательства, получившие финансовую поддержку, осуществляют предпринимательскую деятельность в социально значимых сферах деятельности для города: рыбная промышленность, предоставление туристических услуг, деятельность по организации отдыха и развлечений, культуры и спорта (для семейного, молодежного и детского досуга), образование, здравоохранение и предоставление социальных услуг.

2. Показатель «Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений».
По данному показателю в рейтинге город Ханты-Мансийск занял 1 место.  
В 2018 году система общего образования представлена 9 образовательными организациями, в которых обучается 13 360 учащихся. 
В 2018 году все общеобразовательные организации города Ханты-Мансийска оказывают муниципальные услуги в электронном виде: «Предоставление информации о текущей успеваемости учащегося, ведение электронного дневника и электронного журнала успеваемости», «Предоставление информации об образовательных программах и учебных планах, рабочих программах учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей), годовых календарных учебных графиках», «Зачисление в образовательное учреждение» посредством Единого портала государственных услуг.
Все образовательные организации соответствуют современным требованиям, предъявляемым к организации безопасного образовательного процесса. В каждой образовательной организации имеется паспорт антитеррористической защищенности, внутренние и наружные камеры видеонаблюдения с выводом на монитор поста охраны частной охранной организации, кнопка экстренного вызова полиции или частных охранных организаций, дублирующая пожарная сигнализация с выводом сигнала на дежурную часть МЧС, осуществляется круглосуточная физическая охрана сотрудниками частной охранной организации, установлены системы контроля управления доступом. Ежегодно осуществляется проверка готовности образовательных организаций к новому учебному году. 

3. Показатель «Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, всего, в том числе введённая в действие за один год». 
	По данному показателю в рейтинге город Ханты-Мансийск занял 3 место.  
В 2018 году в городе Ханты-Мансийске было построено и введено                          в эксплуатацию 11 многоквартирных жилых домов общей площадью                             58 357 кв. м, а также 9 616 кв. м индивидуального жилья. Общий ввод жилья по итогам 2018 года составил 67 973 кв. м. 
В рамках полномочий по выдаче исходно-разрешительной документации в 2018 году было выдано 106 разрешений на строительство и реконструкцию объектов капитального строительства. 
По результатам градостроительной деятельности оформлены разрешения на ввод в эксплуатацию 67 объектов капитального строительства.  

4. Показатель «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию». 
По данному показателю в рейтинге город Ханты-Мансийск занял 1 место. 
В 2018 году активно проводилась работа по подготовке градостроительной документации, правил землепользования и застройки, разработке подготовленной на основе генерального плана города документации по планировке территории, выдаче разрешений на строительство, разрешений на ввод объектов в эксплуатацию, подготовке местных нормативов градостроительного проектирования.
В целях обеспечения градостроительной деятельности информацией, необходимой для архитектурно-строительного проектирования, строительства, реконструкции объектов капитального строительства за 2018 год выдано 302 градостроительных плана на земельные участки

5. Показатель «Доля населения, получившего жилые помещения и улучившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях».
По данному показателю в рейтинге город Ханты-Мансийск занял 1 место.  
По состоянию на 1 апреля 2018 года в список общей очередности граждан на предоставление жилых помещений на условиях социального найма включено 
2 510 семей, в том числе 10 семей, имеющих право на внеочередное предоставление жилья.
В 2018 году было предоставлено 12 жилых помещений на условиях социального найма гражданам, имеющим право на внеочередное предоставление жилья.
Из аварийных и подлежащих сносу жилых домов переселено 230 семей, из них переселена 201 семья и 29 собственникам осуществлена выплата денежного возмещения за принадлежащие им жилые помещения, осуществлен снос 32 домов общей площадью 8,8 тыс. кв. м.
[bookmark: _GoBack]В 2018 году в городе Ханты-Мансийске полностью расселены и снесены все двухэтажные дома с печным отоплением. 
В течение 2018 года в рамках исполнения жилищных программ, включая программы, реализуемые ОАО «Ипотечное агентство Югры», 810 семей улучшили жилищные условия, в том числе:
· 230 семей, проживающие в аварийном жилищном фонде; 
· 142 семьи, имеющие право на обеспечение жилыми помещениями жилищного фонда коммерческого использования и специализированного жилищного фонда;
· 39 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
· 19 семей, относящихся к отдельным льготным категориям граждан (молодые семьи, участники боевых действий, инвалиды, многодетные семьи);
· 12 семей, имеющих право на внеочередное предоставление жилых помещений; 
· 5 многодетных семей, имеющих пять и более детей;
· 363 семьи в рамках жилищных программ, реализуемых АО «Ипотечное агентство Югры». 

6. Показатель «Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления».
По данному показателю в рейтинге город Ханты-Мансийск занял 3 место.  
Повышение удовлетворенности населения деятельностью органов местного самоуправления связано с созданием современной инфраструктуры и пространства муниципального образования, обеспечением информационной поддержки всех городских мероприятий с возможностью обратной связи с населением города. 
С целью активного вовлечения широкого круга общественности в процесс принятия и реализации управленческих решений по вопросам местного значения в 2017 году был создан городской Общественный совет (далее – Совет). Основная задача Совета – обеспечить участие населения в процессе принятия управленческих решений по самым насущным вопросам жизни горожан. В состав Совета вошли лидеры общественного мнения, представители некоммерческого сектора, бизнеса, эксперты. Члены Совета принимают самое активное участие в процедурах общественного контроля и непосредственной реализации вопросов местного самоуправления. 
За последние три года в Ханты-Мансийске существенно повысилась активность горожан в вопросах управления окружной столицей. Развитие общества, и, прежде всего, информационных технологий, выводящих коммуникацию между людьми на новый уровень, дает возможность привлечения широкого круга общественности к обсуждению насущных проблем и их решению путем выработки коллективных рекомендаций в адрес органов власти в режиме он-лайн. 
С 2016 года Администрацией города Ханты-Мансийска реализуется проект инициативного бюджетирования – краудсорсинговый проект «Мы вместе», предусматривающий участие граждан в распределении бюджетных средств которое заключается в расширении рамок участия населения города Ханты‑Мансийска в бюджетном процессе. Основная цель проекта – активизация участия жителей города, и поддержка инициатив жителей в решении вопросов местного значения, в том числе в определении приоритетов расходования средств бюджета города.
В 2018 году начал работать портал краудсорсингового проекта «Мы вместе!» crowd.admhmansy.ru. Он организован в формате открытой площадки, на которой каждый зарегистрированный пользователь может размещать свои идеи, предложения, обсуждать их вместе с другими пользователями и экспертами, голосовать за лучшие инициативы. В планах – вовлечь в обсуждения значимых городских вопросов не менее трети от общего числа горожан.

