Информация о практике достижения наилучших
значений показателей оценки эффективности 
деятельности органов местного самоуправления 
муниципального образования город Ханты-Мансийск за 2019 год

Комплексная оценка эффективности деятельности органов местного самоуправления проведена на основании 14 сводных индексов значений показателей эффективности. По результатам комплексной оценки эффективности деятельности городских округов и муниципальных районов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры за 2019 год городской округ Ханты-Мансийск занял 3 место.
В 2019 году наилучший результат город Ханты-Мансийск продемонстрировал по показателям:

1.  Показатель «Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций».
По данному показателю в рейтинге город Ханты-Мансийск занял 1 место.  
Развитие малого и среднего предпринимательства, повышение инвестиционной привлекательности являются одними из важнейших стратегических приоритетов экономического развития территории города Ханты-Мансийска.
По данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства по состоянию 01.01.2020 года количество субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность на территории города Ханты-Мансийска составило 3765 единиц.
Основными сферами деятельности, в которых заняты субъекты малого и среднего предпринимательства на территории города являются: торговля оптовая и розничная, ремонт автотранспортных средств мотоциклов (26,2%), строительство (11,8%). 
По итогам 2019 года доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций составила 30%. 
[bookmark: _GoBack]Субъекты малого и среднего предпринимательства, получившие финансовую поддержку, осуществляют предпринимательскую деятельность в социально значимых сферах деятельности для города: образование, здравоохранение, рыбная промышленность, предоставление туристических услуг, деятельность по организации отдыха и развлечений, культуры и спорта (для семейного, молодежного и детского досуга) и предоставление социальных услуг.

2. Показатель «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию». 
По данному показателю в рейтинге город Ханты-Мансийск занял 1 место. 
В 2019 году активно проводилась работа по подготовке градостроительной документации, правил землепользования и застройки, разработке подготовленной на основе генерального плана города документации по планировке территории, выдаче разрешений на строительство, разрешений на ввод объектов в эксплуатацию, подготовке местных нормативов градостроительного проектирования.
В целях обеспечения градостроительной деятельности информацией, необходимой для архитектурно-строительного проектирования, строительства, реконструкции объектов капитального строительства за 2019 год выдано 370 градостроительных планов земельных участков.

3. Показатель «Доля населения, получившего жилые помещения и улучившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях».
По данному показателю в рейтинге город Ханты-Мансийск занял 1 место.  
По состоянию на 1 апреля 2019 года в список общей очередности граждан на предоставление жилых помещений на условиях социального найма включено 
2 486 семей, в том числе 8 семей, имеющих право на внеочередное предоставление жилья.
В 2019 году было предоставлено 14 жилых помещений на условиях социального найма гражданам, имеющим право на внеочередное предоставление жилья.
Из аварийных и подлежащих сносу жилых домов переселено 204 семьи, из которых 10 собственникам осуществлена выплата денежного возмещения за принадлежащие им жилые помещения, осуществлен снос 33 домов общей площадью 7,132 тыс. кв. м.
В 2019 году на жилищных комиссиях, к работе которых привлекаются представители некоммерческих общественных организаций, рассмотрено более 486 вопросов об улучшении жилищных условий граждан. 
В течение 2019 года в рамках исполнения жилищных программ, включая программы, реализуемые АО «Ипотечное агентство Югры», 1 015 семей улучшили жилищные условия, в том числе:
· 204 семьи, проживающие в аварийном жилищном фонде; 
· 274 семьи, имеющие право на обеспечение жилыми помещениями жилищного фонда коммерческого использования и специализированного жилищного фонда;
· 37 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
· 8 семей, относящихся к отдельным льготным категориям граждан (молодые семьи, участники боевых действий, инвалиды, многодетные семьи);
· 14 семей, имеющих право на внеочередное предоставление жилых помещений; 
· 478 семей в рамках жилищных программ, реализуемых АО «Ипотечное агентство Югры». 


