Информация о практике достижения наилучших
значений показателей оценки эффективности 
деятельности органов местного самоуправления 
муниципального образования город Ханты-Мансийск за 2021 год

Комплексная оценка эффективности деятельности органов местного самоуправления проведена на основании 13 сводных индексов значений показателей эффективности. По результатам комплексной оценки эффективности деятельности городских округов и муниципальных районов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры за 2021 год городской округ Ханты-Мансийск занял 3 место.
В 2021 году наилучший результат город Ханты-Мансийск продемонстрировал по показателям:

1. Показатель «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию». 
По данному показателю в рейтинге город Ханты-Мансийск занял 1 место. 

2. Показатель «Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет».
По данному показателю в рейтинге город Ханты-Мансийск занял 1 место. 
В 2021 году продолжена работа по расширению услуг дошкольного образования и развитию групп присмотра и ухода за детьми дошкольного возраста, в том числе и по развитию негосударственного сектора. Для детей в возрасте от двух месяцев до семи лет в детских садах города создано 8 520 мест. В 2021 году дошкольные организации города посещали 8 108 детей, из них 406 детей посещали частные дошкольные организации.

3. Показатель «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения, - всего, в том числе земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального жилищного строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства».
В 2021 году активно проводилась работа по подготовке градостроительной документации, правил землепользования и застройки, разработке подготовленной на основе генерального плана города документации по планировке территории, выдаче разрешений на строительство, разрешений на ввод объектов в эксплуатацию, подготовке местных нормативов градостроительного проектирования.

	4.Показатель «Доля населения, получившего жилые помещения и улучившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях».
По данному показателю в рейтинге город Ханты-Мансийск занял 2 место.  
В 2021 году в рамках реализации жилищных программ выполнены следующие основные мероприятия:
· приобретение жилья;
· расселение жилых домов, в установленном порядке признанных аварийными и подлежащими сносу;
· обеспечение отдельных категорий граждан муниципальными жилыми помещениями жилищного фонда социального использования, жилищного фонда коммерческого использования, специализированного жилищного фонда;
· предоставление безвозмездных субсидий, социальных выплат, единовременных денежных выплат на строительство или приобретение жилых помещений.
В отчетном периоде из аварийных и подлежащих сносу жилых домов переселены 150 семей, осуществлены мероприятия по сносу 24 домов общей площадью 7 532,2 кв. м.
В течение 2021 года в рамках исполнения жилищных программ, включая программы, реализуемые Ханты-Мансийским автономным округом - Югрой, 1600 семей улучшили жилищные условия.
В течение 2021 года предоставлены муниципальные услуги в сфере жилищных отношений 600 семьям, проведено более 800 обследований жилищных условий граждан для рассмотрения вопроса о предоставлении жилых помещений. 

5. Удовлетворенность населения деятельностью местного самоуправления
По данному показателю в рейтинге город Ханты-Мансийск занял 2 место.  
В столице Югры действует Общественная палата города Ханты-Мансийска, сформированная в 2020 году из числа городских лидеров общественного мнения. Главный городской коллегиальный общественный орган успешно выполняет свою основную задачу - общественный контроль над деятельностью органов местного самоуправления, муниципальных организаций, иных органов и организаций, осуществляющих в соответствии с законодательством отдельные публичные полномочия, обеспечивает взаимодействие общественных институтов и граждан с органами местного самоуправления, способствует учёту интересов и потребностей населения города. Кроме того, при органах местного самоуправления продолжают работать 13 общественных советов. В течение 2021 года Общественная палата провела 14 заседаний (включая заседания комиссий и рабочих групп), рассмотрев на них 38 вопросов социально-экономического развития города Ханты-Мансийска.
Созданная в 2021 году на федеральном уровне правовая основа для развития практики реализации проектов инициативного бюджетирования (инициативных проектов) позволила обеспечить непосредственное участие жителей в определении приоритетных направлений расходования местных бюджетов путём разработки проектов, направленных на решение местных проблем и имеющих наибольшую значимость для жителей.  С целью вовлечения жителей в решение вопросов по развитию городской среды проводятся голосования, опросы населения, общественные обсуждения, общественные приемки выполненных работ по благоустройству и иные мероприятия. Всего в 2021 году в решение вопросов благоустройства и развития городской среды тем или иным образом были вовлечены 37 043 человека. Жители города принимают активное участие в благоустройстве общественных пространств и дворовых территорий многоквартирных жилых домов.

	6.Показатель «Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций».
По данному показателю в рейтинге город Ханты-Мансийск занял 3 место.  
Улучшение делового климата, развитие малого и среднего предпринимательства, повышение инвестиционной привлекательности - важнейшие стратегические приоритеты экономического развития города Ханты-Мансийска.
По данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства, на 1 января 2022 года на территории города Ханты-Мансийска насчитывается 3 749 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе 1 333 малых и средних предприятия, 2 416 индивидуальных предпринимателей (далее – субъекты).
	В 2021 году в малом и среднем предпринимательстве было занято более 25 тыс. человек. По данным Федеральной налоговой службы, число самозанятых по сравнению с 2020 выросло в 2,5 раза и составляет 2419 граждан. 
На территории города реализуются мероприятия в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». В полном объеме исполнен комплекс мероприятий, запланированных на 2021 год.
В отчетном году сохранены все меры поддержки и объемы финансирования, связанные с режимом повышенной готовности. Субъектами малого и среднего бизнеса в условиях пандемии открыто 59 новых объектов предпринимательской деятельности, создано 295 рабочих мест.
[bookmark: _GoBack]Практика города Ханты-Мансийска «Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в период режима повышенной готовности» заняла первое место в региональном этапе Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика» в номинации «Муниципальная экономическая политика и управление муниципальными финансами», а также отмечена Благодарственным письмом Министра экономического развития Российской Федерации М.Г. Решетникова.
С целью развития и поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, развития сельскохозяйственного производства и обеспечения продовольственной безопасности, в рамках муниципальной программы «Развитие отдельных секторов экономики города Ханты-Мансийска» на 2021 год направлено на реализацию мероприятий 38,4 млн рублей (2020 год – 27,2 млн рублей), из них: 
34,3 млн рублей – средства городского бюджета;
4,1 млн рублей – средства бюджета автономного округа.
В рамках обеспечения эффективного взаимодействия Администрации города Ханты-Мансийска и субъектов предпринимательства, а также подготовки предложений по совершенствованию деловой среды, обеспечивающих условия экономического роста, социально-экономического прогресса, повышения инвестиционной и инновационной привлекательности города продолжает деятельность Координационный совет по развитию малого и среднего предпринимательства при Администрации города Ханты-Мансийска (далее – Совет). В 2021 году проведено десять заседаний Совета, в которых приняли участие уполномоченный по защите прав предпринимателей в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, органов прокуратуры, общественных организаций, предприниматели города Ханты-Мансийска, представители банковской сферы и организаций инфраструктуры поддержки предпринимательства.
На заседаниях Совета в 2021 году рассмотрены такие основные вопросы, как  исполнение Указов Президента Российской Федерации, меры поддержки малого и среднего предпринимательства в условиях режима повышенной готовности, проведение конкурса «Лучший предприниматель года», вопросы оценки регулирующего воздействия нормативных правовых актов муниципального образования, проведение информационно-консультационных мероприятий.
Совместно с членами Совета организован городской конкурс «Лучший предприниматель года - 2021». Победителей конкурса определили жители города посредством голосования на Официальном информационном портале органов местного самоуправления. 

