Информация о практике достижения наилучших
значений показателей оценки эффективности 
деятельности органов местного самоуправления 
муниципального образования город Ханты-Мансийск за 2022 год

Комплексная оценка эффективности деятельности органов местного самоуправления проведена на основании 13 сводных индексов значений показателей эффективности. По результатам комплексной оценки эффективности деятельности городских округов и муниципальных районов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры за 2022 год городской округ Ханты-Мансийск занял 1 место.
В 2022 году наилучший результат город Ханты-Мансийск продемонстрировал по показателям:
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1. Показатель «Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет».
По данному показателю в рейтинге город Ханты-Мансийск занял 1 место. 
В 2022 году продолжена работа по расширению услуг дошкольного образования и развитию групп присмотра и ухода за детьми дошкольного возраста, в том числе и по развитию негосударственного сектора. Для детей в возрасте от двух месяцев до семи лет в детских садах города создано 8 520 мест. В 2021 году дошкольные организации города посещали 7 917 детей, из них 298 детей посещали частные дошкольные организации.
Дошкольными организациями города реализуется региональный проект «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет» национального проекта «Демография». С целью обеспечения возможности женщинам, имеющим детей, совмещать трудовую деятельность с семейными обязанностями в городе открыты и функционируют 50 групп, которые посещают 1 715 детей в возрасте до трех лет.

2. Показатель «Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, всего, в том числе введённая в действие за один год». 
По данному показателю в рейтинге город Ханты-Мансийск занял 1 место.  
В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» за 2022 год введено в эксплуатацию 110,8 тыс. кв. м жилья. Всего в 2022 году осуществлен ввод в эксплуатацию 155 объектов капитального строительства, включая 15 многоквартирных домов площадью 90,7 тыс. кв. м, 127 объектов индивидуального жилищного строительства площадью 20,1 тыс. кв. м.
Для осуществления строительно-монтажных работ застройщикам выданы 111 разрешений на строительство, включая 86 на индивидуальные жилые дома.

3. Показатель «Доля населения, получившего жилые помещения и улучившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях».
По данному показателю в рейтинге город Ханты-Мансийск занял 1 место.  
В 2022 году в рамках жилищных программ выполнены следующие основные мероприятия:
· приобретение муниципальных жилых помещений;
· расселение жилых домов, в установленном порядке признанных аварийными и подлежащими сносу;
· обеспечение отдельных категорий граждан муниципальными жилыми помещениями жилищного фонда социального использования, жилищного фонда коммерческого использования, специализированного жилищного фонда;
· предоставление безвозмездных субсидий, социальных выплат, единовременных денежных выплат на строительство или приобретение жилых помещений.
В отчетном периоде из аварийных и подлежащих сносу многоквартирных жилых домов переселено 127 семей, из которых 14 собственникам жилых помещений осуществлены выплаты денежного возмещения за принадлежащие им помещения, 11 аварийных домов переданы для организации сноса.
В течение 2022 года в рамках исполнения жилищных программ, включая программы, реализуемые Ханты-Мансийским автономным округом – Югрой, более 1,4 тыс. семей улучшили жилищные условия, в том числе:
· 127 семей, проживающих в аварийном жилищном фонде; 
· 44 семьи по договорам найма специализированного жилищного фонда для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
· 63 семьи получили социальную выплату в рамках реализация мероприятия по представлению социальных выплат на улучшение жилищных условий семьям с двумя детьми. По итогам реализация указанного мероприятия город Ханты-Мансийск вошел в тройку лидеров по предоставлению социальных выплат семьям с двумя детьми;
· 49 семей в рамках жилищных программ, реализуемых Департаментом строительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры; 
· 848 семей из жилищного фонда Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

4. Показатель «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию». 
По данному показателю в рейтинге город Ханты-Мансийск занял 1 место. 

5. Показатель «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения, - всего».
По данному показателю в рейтинге город Ханты-Мансийск занял 2 место.  
В 2022 году активно проводилась работа по подготовке градостроительной документации, правил землепользования и застройки, разработке подготовленной на основе генерального плана города документации по планировке территории, выдаче разрешений на строительство, разрешений на ввод объектов в эксплуатацию, подготовке местных нормативов градостроительного проектирования.
В рамках обеспечения субъектов градостроительной деятельности информацией, необходимой для архитектурно-строительного проектирования, выдано 172 градостроительных плана на земельные участки.

6. Удовлетворенность населения деятельностью местного самоуправления.
По данному показателю в рейтинге город Ханты-Мансийск занял 2 место.  
В столице Югры действует Общественная палата города Ханты-Мансийска, сформированная из числа городских лидеров общественного мнения. Главный городской коллегиальный общественный орган успешно выполняет свою основную задачу - общественный контроль над деятельностью органов местного самоуправления, муниципальных организаций, иных органов и организаций, осуществляющих в соответствии с законодательством отдельные публичные полномочия, обеспечивает взаимодействие общественных институтов и граждан с органами местного самоуправления, способствует учёту интересов и потребностей населения города. Кроме того, при органах местного самоуправления продолжают работать 13 общественных советов. В течение 2022 года Общественная палата провела 9 заседаний, рассмотрев на них 36 вопросов социально-экономического развития города Ханты-Мансийска.
Созданная в 2022 году на федеральном уровне правовая основа для развития практики реализации проектов инициативного бюджетирования (инициативных проектов) позволила обеспечить непосредственное участие жителей в определении приоритетных направлений расходования местных бюджетов путём разработки проектов, направленных на решение местных проблем и имеющих наибольшую значимость для жителей.  С целью вовлечения жителей в решение вопросов по развитию городской среды проводятся голосования, опросы населения, общественные обсуждения, общественные приемки выполненных работ по благоустройству и иные мероприятия. 
Жители города принимают активное участие в благоустройстве общественных пространств и дворовых территорий многоквартирных жилых домов. В 2022 году реализованы мероприятия по благоустройству дворовой территории по ул. Пионерской, д.81.  
Для определения приоритетности проводится рейтинговое голосование по выбору общественных территорий, подлежащих благоустройству в первоочередном порядке. В рейтинговом голосовании в 2022 году приняли участие более 9 тыс.  жителей города Ханты-Мансийска. Всего вовлечено в вопросы развития городской среды более 22 тыс. человек.


