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Международная промышленная выставка «EXPO-RUSSIA IRAN 2023» проводится в рамках «EXPO EURASIA 2023 IRAN» и Тегеранского                   бизнес-форума. Мероприятия состоятся с 3 по 6 октября 2023 года в одном                 из лучших выставочных центров иранской столицы «Tehran Milad International Convention Center».
[bookmark: _GoBack]Для участников выставки и бизнес-форума в Тегеране готовится деловая программа, в рамках которой запланирована международная конференция «Развитие экономического сотрудничества в контексте Временного Соглашения о создании Зоны свободной торговли (ЗСТ) между Ираном                          и ЕАЭС для реализации совместных проектов», презентация «Перспективы расширения сотрудничества России и ближневосточных стран                                            на межрегиональном уровне», профильные круглые столы,                              контактно-кооперационная биржа.
Тематические разделы выставки: IT-технологии, энергетика                                                  и энергосберегающие технологии, нефтегазовая и химическая промышленность, машиностроение, строительство, металлургия, деревообрабатывающая и целлюлозно-бумажная промышленность, горнодобывающая промышленность, транспорт, сельское хозяйство                       и пищевая промышленность, ТНП, здравоохранение, наука и образование.                  Во время выставки специально для Вас будут организованы                                                     b2b переговоры с представителями иранских компаний, предоставлены услуги квалифицированных переводчиков. Реализация столь масштабных мероприятий мотивируется значительной активизацией                           российско-иранского экономического взаимодействия в условиях санкционных ограничений.
Более полную информацию можно получить в Оргкомитете                                              АО «Зарубеж-Экспо».
Тел. +7 (495) 721-32-36, E-mail: info@zarubezhexpo.ru.
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