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АО «Зарубеж-Экспо» информирует о проведении Пятой юбилейной международной промышленной выставки «EXPO-RUSSIA VIETNAM 2023» в рамках «EXPO EURASIA 2023» и 5-го Межрегионального             бизнес-форума, которые состоятся с 6 по 8 декабря 2023 года в НВЦ «NECC».
Выставка «EXPO-RUSSIA VIETNAM 2023» организуется с целью содействия развитию и укреплению торгово-экономических связей между Россией и Вьетнамом, диверсификации форм и направлений                   российско-вьетнамского экономического партнёрства, расширению сотрудничества в социально-гуманитарной сфере, а также продвижению экспортной продукции российских производителей на рынки                           Юго-Восточной Азии. 
В составе российской экспозиции будет представлена инновационная продукция и услуги, перспективные разработки предприятий, вузов и научных организаций, инвестиционные проекты регионов. В выставке традиционно принимают участие компании                          и регионы СРВ.
Тематические разделы выставки: энергетика, машиностроение, транспорт, металлургия и металлообработка, горнодобывающая                          и нефтегазовая промышленность, химическая промышленность, строительство, медицина и фармацевтика, сельское хозяйство и пищевая промышленность, информационно-коммуникационные технологии, образование и наука. Разрабатывается обширная деловая программа, предусматривающая проведение тематических круглых столов, биржи контактов в формате В2В.
По вопросам участия просим обращаться                                                         в Оргкомитет АО «Зарубеж-Экспо»: тел. +7(495)721-32-36,                                  E-mail : info@zarubezhexpo.ru, www.zarubezhexpo.ru.
